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ACTA nº 10/XII/ 1.ª SL 

 
 
Em 27 de Setembro de 2011, pelas 16 horas e 40 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 

16:30 Horas - 1ª Parte 

 

Audiência com o Sindicato dos Trabalhadores Consulares e das 

Missões Diplomáticas. 

 

 

17:00 Horas - 2ª Parte 

 

Audiência com a Plataforma Portuguesa das ONGD. 

 

 

17:30 Horas - 3ª Parte 

 

1. Informações. 

 

2. Distribuição de iniciativas. 

 

3. Aprovação da acta da reunião de 20.09.2011. 

 

4. Outros assuntos. 
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1ª parte da reunião, que foi gravada e cujo registo áudio faz parte desta acta: 

 

O Senhor Presidente da Comissão enquadrou esta audiência em pedido que o 

Sindicato dos Trabalhadores consulares e das missões diplomáticas formulara, 

prevendo uma duração de cerca de 30 minutos.  

 

O Senhor Secretário-Geral do Sindicato dos Trabalhadores consulares e das missões 

diplomáticas, Jorge Veludo, agradeceu a disponibilidade da Comissão e interveio 

sobre a situação retributiva dos colegas da Suíça, referindo três estarem presentes, de 

Zurique, Genebra e Berna; enquadrou a greve de cinco semanas na desvalorização 

acentuada do Euro face ao Franco suíço, dando informações; referiu-se ao Estatuto 

profissional dos Trabalhadores consulares e à possibilidade aí prevista de adaptação 

aos câmbios, como seria o caso. 

 

Intervieram sobre a situação salarial e o elevado custo de vida na Suíça os membros 

do Sindicato presentes, as Senhoras Isabel Santos Mateus, do Consulado em Zurique, 

e Célia Canário, do Consulado Geral em Genebra, e o Senhor Alexandre Vieira, da 

Embaixada em Berna, que entregou documentação relativa às situações salariais na 

Suíça. 

 

Intervieram, sucessivamente, os Senhores Deputados Pedro Filipe Soares, João 

Ramos, Paulo Pisco, Mónica Ferro, Carlos Gonçalves, José Lino Ramos, Basílio 

Horta, e Paulo Pisco, e, ainda,  

o Senhor Secretário-Geral do Sindicato, que agradeceu as manifestações de apoio e 

compreensão.  

 

O Senhor Presidente da Comissão agradeceu os depoimentos e encerrou a audiência. 

 

 

Neste momento, quando eram 17h50, a reunião foi interrompida por 5 minutos para a 

saída da sala dos representantes do Sindicato dos Trabalhadores consulares e das 
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missões diplomáticas, tendo sido retomada, após a entrada dos representantes da 

Plataforma portuguesa das ONGD, com a 

 

 

 

2ª parte da reunião, que foi gravada e cujo registo áudio faz parte desta acta: 

 

 

O Senhor Presidente da Comissão enquadrou esta audiência em pedido que a 

Plataforma portuguesa das ONGD formulara. 

 

O Senhor Dr. João Martins, da Direcção da Plataforma portuguesa das ONGD, 

entregando documentação, agradeceu a disponibilidade da Comissão e interveio na 

perspectiva do próximo Orçamento de Estado para 2012 e da assinatura de contrato 

programa no quadro da ajuda ao desenvolvimento, e referiu-se ao relatório do Grupo 

de trabalho da Diplomacia económica, que prevê o reforço do IPAD. 

 

Intervieram, sucessivamente, os Senhores Deputados Bernardino Soares, Mónica 

Ferro, Pedro Filipe Soares e Maria de Belém Roseira. 

 

O Senhor Dr. João Rabaça, da Direcção da Plataforma portuguesa das ONGD, 

agradeceu todas as intervenções e interveio, bem como 

o Senhor Dr. João Martins, que se congratulou com a maior importância dada pela 

Comissão à Ajuda para o Desenvolvimento e com a organização de um Colóquio. 

 

O Senhor Presidente da Comissão agradeceu os contributos da Plataforma 

portuguesa das ONGD e encerrou a audiência. 

 

 

Neste momento, quando eram 18h20, a reunião foi interrompida para a saída da sala 

dos representantes da Plataforma portuguesa das ONGD, tendo sido retomada com a 
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3ª parte da reunião: 

 

Ponto nº 1 da OD 

  

O Senhor Presidente da Comissão informou ter recebido os Embaixadores da Turquia, 

da Grécia, da Argentina, da Áustria, do Chile, do Paraguai e do Iraque, e que todos 

pediram a criação do grupo de amizade correspondente, com especial ênfase para os 

diplomatas latino-americanos, tendo 

 

a Senhora Deputada Maria de Belém Roseira referido que a Conferência de Líderes 

acordou ser esta criação competência da Presidente da Assembleia da República, que 

perspectivou alargar os grupos parlamentares de amizade às novas Democracias 

árabes, e 

 

o Senhor Presidente da Comissão dialogado com os Senhores Deputados Bernardino 

Soares e Carlos Gonçalves, no sentido de transmitir esta preocupação à Presidente da 

Assembleia da República. 

 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter dado entrada na Comissão o Projecto 

de Resolução nº 74/XII/1ª, que recomenda ao Governo o desenvolvimento de 

diligências diplomáticas tendentes à consagração do Dia mundial em memória das 

vítimas do terrorismo (CDS/PP), a ser oportunamente agendada na Comissão para 

discussão. 

 

 

O Senhor Presidente da Comissão referiu-se à reunião com o Secretário de Estado 

das Comunidades portuguesas, dialogando sobre datas possíveis com os Senhores 

Deputados Carlos Gonçalves, Bernardino Soares, Pedro Filipe Soares e Mónica Ferro, 

gerando-se consenso para que se realize no dia 6 de Outubro, após o Plenário. 
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O Senhor Presidente da Comissão questionou os Senhores Deputados presentes 

sobre a vinda do Grupo de trabalho – Diplomacia económica à Comissão, tendo-se 

gerado consenso para o dia 12 de Outubro, às 11h30. 

 

 

 
 
A reunião foi encerrada às 19 horas e 10 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

  

 

Palácio de São Bento, 28  de Setembro de 2011. 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

        (Alberto Martins) 

 


